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Texte de la question

POLITIQUE À L'ÉGARD DE L'OUTRE-MER

Mme la présidente . La parole est à M. Nicolas Metzdorf.

M. Nicolas Metzdorf . Monsieur le ministre des outre-mer, partout dans le monde, des nations concurrentes à la
France, voire hostiles, essayent d'étendre leur emprise et leur empire sur de nouveaux territoires. La France
donne le sentiment de reculer en matière de rayonnement à l'échelle du monde. C'est pourtant une de ses
principales forces.

On parle désormais d’indépendance-association pour la Nouvelle-Calédonie, alors qu'elle a choisi la France lors
de trois référendums. On parle d'une réforme « sans tabou » pour l’avenir constitutionnel de la Guyane. On
commence à parler de référendum en Polynésie française. On tergiverse pour défendre Mayotte face aux
Comores.

La France a-t-elle encore une ambition,…

M. Jean-Victor Castor . Nous, oui !

M. Nicolas Metzdorf . …non pas pour ses territoires d'outre-mer, mais pour elle-même ?

Que pouvons-nous dire aux centaines de milliers de Français d'outre-mer qui chantent La Marseillaise en
hissant fièrement le drapeau français ? Que pouvons-nous faire, si ce n'est soigner leur sentiment d'abandon ?

Quand mon arrière-grand-père a quitté pour la première fois de sa vie la Nouvelle-Calédonie, c'était pour se
battre à Verdun aux côtés de tirailleurs kanak, pour défendre la France, la République et l'idée qu'il s'en faisait.

Nous méritons mieux que l'abandon. Nous ne voulons pas de reconnaissance, simplement de l'ambition et
d'être fiers de pouvoir nous dire Français. (Applaudissements sur les bancs des groupes EPR, RN, DR, Dem,
HOR et UDR.)

Mme la présidente . La parole est à M. le ministre d'État, ministre des outre-mer.

M. Manuel Valls, ministre d'État, ministre des outre-mer . Je n'ai aucun doute, comme vous, quant au message
que porte la France dans le monde. Je ne doute pas non plus du lien qu'entretient la République avec les
territoires ultramarins. Mais elle ne peut ignorer ni les blessures profondes, ni les fractures, ni l'histoire et sa
complexité.
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M. Davy Rimane . Exactement !

M. Manuel Valls, ministre d'État . Pour s'aimer et être fier de soi, il faut connaître son histoire et les autres.

Nous avons pour devoir de préserver l'unité et l'autorité de l'État. Nous avons pour devoir d'agir. C'est ce que
nous faisons à Mayotte, par un projet de loi que vous examinerez bientôt et qui engagera plusieurs milliards
d'euros, ce qui n'avait jamais été fait. Il vise à ce que l'égalité promise à nos compatriotes mahorais soit enfin
réalisée.

Notre devoir, c'est de soutenir les Réunionnais, c'est de soutenir les Antilles par l'intermédiaire d'un texte sur la
vie chère, c'est de lutter contre le narcotrafic aux Antilles, en Guyane et en Nouvelle-Calédonie.

Notre devoir, enfin, c'est de trouver un chemin entre ces différentes aspirations, malgré la difficulté, non pas en
les opposant, non pas en opposant les histoires, mais en reconnaissant les plaies béantes et en faisant en sorte
que chacun puisse se retrouver. Pour ce faire, je compte sur vous, comme je compte sur M. Emmanuel Tjibaou,
parce que je suis convaincu qu'un accord est possible en Nouvelle-Calédonie, un accord qui respecte les
histoires, qui ne cède pas aux caricatures et qui brandit un seul drapeau, celui du cœur et de la République.
C'est ce que tout le monde attend là-bas. (Applaudissements sur les bancs des groupes EPR, DR et Dem ainsi
que sur quelques bancs du groupe SOC.)

Mme la présidente . La parole est à M. Nicolas Metzdorf.

M. Nicolas Metzdorf . En Nouvelle-Calédonie, on a l'habitude de finir par s'entendre. N'ayez aucun doute quant
à la volonté des non-indépendantistes de trouver un accord qui permette à la Nouvelle-Calédonie de se
reconstruire dans la paix. Mais ce nouvel accord devra respecter la volonté des Calédoniens, qui ont choisi la
France. (Applaudissements sur les bancs des groupes EPR et DR ainsi que sur quelques bancs du groupe
SOC.)
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